

第 032 号

中国民主政治协商会议高青县委员会

委员 提 案

提 案 人: 伊善岭 袁红艳 王学雷

工作单位: _____

组 别: 黑里寨镇

联系 电话: _____

案 由: 关于高青县特色农业发展的建议

提交时间: 2023 年 1 月 4 日

背景：

目前，高青县充分利用了良好的自然环境条件，积极调动了农业结构，发展了优质产品生产，实行了农业标准化生产，初步形成了粮食、瓜果、蔬菜等支柱产业。

存在的问题：

农民收入水平低、文化素质不高制约了农业提质增效。农民长期收入水平低，增收渠道少，消费能力薄弱，不仅影响了农民生产劳作的积极性，也制约了农业劳动力素质和技能培训的投入和农村地区的消费力水平。高青县缺乏培训新型主体所需的人才储备、资本积累和技术能力，同时消费水平低、消费环境差，消费意愿低等因素又进一步阻碍了农业产品结构、经营结构、区域结构的调整和改善

建议：

(1) 探索高青农业的发展方向，以昊锟农业来说，高青县昊锟菠菜在淄博市场享有盛誉，为昊锟农业专业合作社的繁荣发展奠定了坚实的基础，并注册“昊锟农业”商标。合作社与社员签订一揽子诚信经营协议，定期请省市专家到基地指导，严格推行绿色食品标准化生产技术，严格产品检测，确保品质达标，提高高青农业整体水平！

发挥地方优势，与政府相协调，为农业发展架起桥梁。体现高青农业的规模化、标准化、品牌化，今后希望多开展有关农业方面的会议，激发农业干事创业的积极性，让农业领域中的佼佼者有个生存的空间，充分发挥好战斗堡垒的作用

用！

(3) 高青的农业要想以合作社的运营模式来发展壮大，必须打破品牌单一化的问题，创造产品多样化。充分发挥好我们高青的各项优势。据我了解全县合作社有 1654 家，那么真正做好的又有多少。对于合作社的问题，我们必须要有细化和筛选，加强对合作社的监管和扶持政策，抓典型，树标杆，做强项，拿样板，促发展！

(4) 为使农民成为市场主体，高青县应积极培育各类专业合作社，发展自主品牌，实现一社一品、一社一牌。因此，我们当下应该把差距找出来、把不足找出来、把突破口找出来，使我们高青农业朝着一个高质量方向稳步前进。

